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Χίος, 02 Μαρτίου 2026 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 Υπουργό Εσωτερικών 
 Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 
Θέμα: Στήριξη των κτηνοτρόφων της Χίου μετά τις πυρκαγιές Αυγούστου 2025 – 

Έλλειψη βοσκοτόπων και ανάγκη άμεσης εξασφάλισης ζωοτροφών 
 

Αξιότιμοι κοι. Υπουργοί, 

Οι εκτεταμένες πυρκαγιές που έπληξαν τη Χίο τον Αύγουστο του 2025 προκάλεσαν 

σοβαρές καταστροφές σε αγροτικές και κτηνοτροφικές εκτάσεις, πλήττοντας 

ιδιαίτερα τους κτηνοτρόφους του νησιού. Μεγάλο μέρος των βοσκοτόπων 

καταστράφηκε, δημιουργώντας άμεσο πρόβλημα επάρκειας τροφής για τα ζώα και 

θέτοντας σε κίνδυνο τη βιωσιμότητα των εκμεταλλεύσεων. 

Η κατάσταση επιβαρύνεται περαιτέρω από τον έντονο νησιωτικό χαρακτήρα της 

Χίου. Η προμήθεια ζωοτροφών εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από μεταφορές από την 

ηπειρωτική χώρα, γεγονός που αυξάνει σημαντικά το κόστος παραγωγής λόγω 

ναύλων και περιορισμένων δρομολογίων. 

Σε συνδυασμό με τη γενικότερη αύξηση του κόστους ενέργειας και πρώτων υλών, η 

απώλεια των φυσικών βοσκήσιμων εκτάσεων δημιουργεί ασφυκτικές συνθήκες για 

τους κτηνοτρόφους, οι οποίοι αποτελούν βασικό πυλώνα της τοπικής οικονομίας και 

της παραγωγής ποιοτικών τοπικών προϊόντων. 

 

Δεδομένων των ειδικών συνθηκών νησιωτικότητας και της ανάγκης διατήρησης της 

παραγωγικής δραστηριότητας στο νησί, 

Ερωτώνται οι κοι. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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1. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί και τι επιπλέον προτίθεται να θεσπίσει η Κυβέρνηση 

για την εξασφάλιση επαρκών ζωοτροφών στους πληγέντες κτηνοτρόφους της 

Χίου (π.χ. επιδότηση αγοράς ζωοτροφών, κάλυψη μεταφορικού κόστους, 

έκτακτες ενισχύσεις); 

2. Προβλέπεται η ενεργοποίηση ειδικών χρηματοδοτικών εργαλείων για την 

κάλυψη του αυξημένου κόστους και την αποκατάσταση της παραγωγικής 

δραστηριότητας; 

3. Ποιος είναι ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και οι δυνατότητες κάλυψης εκ 

μέρους τους σχετικών δαπανών; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός για την προσωρινή αξιοποίηση εναλλακτικών βοσκήσιμων 

εκτάσεων ή για παρεμβάσεις ταχείας αποκατάστασης των καμένων βοσκοτόπων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Νότης Μηταράκης 




